
A6M33SSL: Domáćı úloha: DU7
Varianta: ocasefil

1. [prst clv coin, 0.200 b.] Chceme posoudit, zda máme férovou minci. Chystáme se s ńı n-krát
hodit a poč́ıtat počet ĺıc̊u.

a) Určete nejmenš́ı interval ve tvaru [n/2− e, n/2 + e], v němž se počet ĺıc̊u bude nacházet s
pravděpodobnost́ı alespoň P = 1−a, pokud by mince byla férová. (Výsledek e uved’te jako
celé č́ıslo.)

b) Po provedeńı n hod̊u jsme napoč́ıtalim ĺıc̊u. Určete interval spolehlivosti 〈d, h〉 pro pravděpodobnost,
že na minci padne ĺıc.

c) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0, že mince je férová (pak do JSON souboru uved’te
výsledek "z": "ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne").

Parametry: n = 254, m = 163, a = 0.05

Požadované výsledky: e, d, h, z

2. [stat test tobacco, 0.300 b.] Tabáková firma TAB prohlašuje, že jejich cigarety maj́ı nižš́ı
obsah nikotinu než cigarety NIK. Pro ověřeńı tohoto prohlášeńı bylo náhodně vybráno z produkce
TAB n1 krabiček cigaret (po 20 kusech) a v nich bylo zjǐstěno pr̊uměrně na 1 cigaretu x̄1 = m1

mg nikotinu se směrodatnou odchylkou sx1 = s1 mg, zat́ımco v n2 krabičkách cigaret NIK jsme
zjistili pr̊uměrně x̄2 = m2 mg nikotinu se směrodatnou odchylkou sx2 = s2 mg na cigaretu.
Ověřte tvrzeńı firmy TAB na hladině významnosti α = a.

a) Určete sdružený odhad sm. odch. sp za předpokladu H0.

b) Určete hodnotu testové statistiky t tak, aby vyšš́ı hodnoty t svědčily pro alternativńı hy-
potézu.

c) Určete kritickou hodnotu testu k pro α = a.

d) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0 (pak do JSON souboru uved’te výsledek "z":

"ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne").

Parametry: n1 = 15, n2 = 25, m1 = 40.5, m2 = 57.3, s1 = 4.5, s2 = 4.6, a = 0.005

Požadované výsledky: sp, t, k, z

3. [stat test jogging, 0.200 b.] Zjǐst’ujeme, zda běháńı vede ke sńıžeńı tepové frekvence o v́ıce
než 1 úder za minutu. Našli jsme n dobrovolńık̊u, kteř́ı dosud pravidelně neběhali a kteř́ı se
zapojili do měśıčńıho programu zvyšováńı kondice běháńım. Změřili jsme jim tepovou frekvenci
v klidovém stavu před absolvováńım programu (x) a po něm (y).

a) Určete hodnotu testové statistiky t s t́ım, že sńıžeńı tepové frekvence bude bráno jako
kladná hodnota.

b) Určete kritickou hodnotu testu k pro α = a.

c) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0, že běháńı nesnižuje tepovou frekvenci (pak do
JSON souboru uved’te výsledek "z": "ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne").

Parametry: x = [99, 81, 88, 100, 95, 73, 94], y = [93, 74, 87, 102, 91, 72, 97], a = 0.01

Požadované výsledky: t, k, z
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4. [stat test parties, 0.300 b.] Objednali jsme si pr̊uzkum volebńıch preferenćı 3 nejsilněǰśıch
stran A, B, C u 2 r̊uzných společnost́ı. Od obou společnost́ı jsme dostali výsledky (x a y) jako
čtveřici č́ısel, kde prvńı až třet́ı č́ıslo je počet respondent̊u preferuj́ıćıch stranu A, B, nebo C,
čtvrté č́ıslo je pak počet respondent̊u, kteř́ı by volili nějakou jinou stranu. Pro α = a ověřte, zda
oba výběry mohou pocházet z téhož rozděleńı.

a) Odhadněte preference p1, p2, p3 tř́ı nejsilněǰśıch stran. (Výsledek uved’te jako reálné č́ıslo,
nikoli jako procenta.)

b) Určete hodnotu testové statistiky t.

c) Určete kritickou hodnotu testu k pro α = a.

d) Rozhodněte, zda můžete zamı́tnout H0 (pak do JSON souboru uved’te výsledek "z":

"ano"), nebo nemůžete (JSON: "z": "ne").

Parametry: x = [153, 189, 180, 226], y = [365, 407, 307, 417], a = 0.01

Požadované výsledky: p1, p2, p3, t, k, z
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